



欧债危机引发欧元惨跌，欧元兑人民币关口不断创下新低。去年6月18日，1欧元兑人民币9.28元，而今年6月5日，1欧元只相当于7.93元人民币。一年时间，人民币兑欧元已升值约15%。随着时间的推移，市场对欧元走势悲观氛围愈加浓厚。

此时的欧元已经不只影响着欧洲，国内不同人群都能明显感受到它对自己的影响。

资讯集装箱

俄罗斯人最爱网购中国显示屏

本报6月7日讯 今日，阿里巴巴与俄罗斯市场最大的支付工具Qiwi wallet达成合作，借助此支付工具，俄罗斯用户可直接网购中国产品。有数据显示，俄罗斯人购买中国商品中超过30%为3C产品。其中，显示屏、手机以及录像设备等排在前三甲。

■记者 未晓芳

鹏华基金搭建互动平台

本报讯 近日，由鹏华基金主办的“说说我的金牛和明星基金”活动已圆满落幕。活动历时两个月，近三百名鹏华基金持有人踊跃参与，登录网站留言畅谈投资经验。近期获奖名单及部分投资者感言将在相关媒体及“鹏华基金鹏友会”新浪微博上公布。

自今年基金业重要奖项颁布以来，鹏华基金屡获殊荣，除公司获得“2011年度金牛基金公司”的称号外，鹏华旗下四基金还分别获得金牛基金及明星基金奖。为实现与持有人互动交流，了解持有人的投资历程及需求，鹏华基金举办了“说说我的金牛和明星基金”活动，向广大基金持有人征集投资感悟及对鹏华基金的感受建言。

■记者 黄文成

工银瑞信再获“最佳风控奖”

本报讯 据悉，日前在上海举办的《21世纪经济报道》“赢基金奖”颁奖盛典上，工银瑞信荣获2011年度“最佳风险控制基金公司奖”。无独有偶，在今年《理财周报》的系列评奖中，工银瑞信也同样斩获了“最佳风控奖”。事实上除以上两家权威媒体外，《上海证券报》也曾将此类奖项授予工银瑞信。

5月份债券市场迎来一波快牛行情，工银瑞信基金公司旗下6只债基全部进入债券型基金月涨幅前十，其中工银添颐成立9个月累计净值增长率达16.30%，今年以来排名91只同类基金第一名，工银双利以10.65%的净值增长率位居同类债基最近一年涨幅第一，工银添利则以9.66%的净值增长率位居同类债基涨幅第三。

■记者 黄文成

富国基金“盛产”最会赚钱基金经理

本报讯 后王亚伟时代，若要问“最会赚钱”的基金经理是谁，朱少醒、宋小龍、邵健、巩怀志还是董承非？也许，投资者莫衷一是，难以形成一致看法；但若问拥有“最会赚钱”基金经理最多的是哪家公司，则非富国与嘉实莫属；而且，一向以稳健著称的债券基金，也在过去3年开始“问鼎”最赚钱基金排行榜。

据天相数据统计，截至2012年6月1日，市场上成立满3年的基金共467只；但在过去3年累计业绩排名前20的基金经理中，富国共有5位，嘉实共有3位。两家基金公司共占去8席，成为拥有“最会赚钱”基金经理最多的公司。而这20位“最会赚钱”的基金经理中，有15位是股票投资经理，另外5位是债券投资经理。

■记者 黄文成

# 欧债危机，事关你的钱包

【网店主】奢侈品进价低了

主销欧洲大牌奢侈品的网店老板梁先生最近很高兴。他说：“迪奥、兰蔻的香水及化妆品进价最近都在降。一个1000欧元的LV包，以前至少1万元，现在不到9000元就能到手。成本低了，赚的自然多。”

梁先生告诉记者，3年前，在欧洲买名表约比国内便宜1/4到1/3，随着汇率下降，现在可以便宜1/2了；一款标价为455欧元的LV包，2009年折合人民币约4500元，2012年5月换算成人民币只有3500多元，3年跌了近1000元。

【海外工作者】工资连夜汇回国内

人民币升值，欧元贬值，某跨国集团外贸部经理李程最能体会其中的落差。2001年10月，李程从长沙到法国，担任办事处业务员。“当时，1美元兑换人民币8.277元。当年10月，领到了1000美元的工资。在国内时，一个月只能拿2100元。”

2004年，他到巴塞罗那工作，月薪1200欧元，但欧元兑换人民币是1:11，等于每个月多了6000元人民币。2005年汇改后，人民币开始升值，美元、欧元开始贬值，希腊危机以后，欧元开始较大幅度的跳水。“现在工资一到手，就赶紧汇回国内换成人民币。有一次，家人有事晚办理了两天，因为汇率下降，损失了600多元。”

【炒汇者】做多欧元深套20万

有赚就有赔，部分炒汇者这几年的日子可不好过。如果你常去中国银行湖南分行营业部办业务，一定遇到过有人主动上前询问：换美元吗？换欧元吗？业内叫这群人“外币贩子”。他们倒腾外币赚取差价，每天作息时间跟银行同步，王先生便是其中一位。炒汇5年多，2009年还在欧元上赚了不少，但2010年赔了，到现在也没有解套。

2009年3月份，欧元兑人民币汇率为1.26左右，而当年12月汇率涨至1.51，涨了约20%。王先生感觉欧元很坚挺，手里就一直攥着。谁知突然冒出了“希腊危机”，欧元先阴跌再急跌。“欧元兑人民币汇率跌至1:1.45时，我感觉差不多到底了，可万万没想到，以前的‘掌中宝’却成了‘烫手山芋’，欧元一跌再跌，现在兑人民币的汇率都破8了，我的20万都套在里面。”

【留学家庭】适当分批购汇

欧元下跌至今，有些投资者开始考虑抄底。高先生的孩子今年高考后准备出国留学，他想知道现在抄底是不是时候？

中行湖南省分行外汇交易员李浩表示，从技术面看，美元指数正在上涨途中，而欧共体经济不稳定，出于避险需求，美元有望再度走高，而欧元还在下跌趋势中。但从中长期来看，留学家庭可分批购汇。

■记者 梁兴



欧债危机·旅游

## 暑期赴欧游报名人数涨两倍

欧元持续暴跌，为今年省内暑期赴欧旅游增添了一把火。记者近日从省内多家出境游旅行社了解到，即使相比平时赴欧线路价格上涨千元，但省内赴欧旅游报名人数上涨两倍，部分旅行社报名档期已排至7月底。

“从报名预定人数情况来看，往年同期每月也就200人左右，今年6月份已近600人。”湖南华天国际旅行社市场运营中心总经理谢军华介绍，近日欧元兑人民币汇率中间价跌破8.0整数关口，创出近10年来的新低，使游客在欧洲当地购物消费更实惠，这是近期省内赴欧旅游人数剧增的直接因素。

记者采访获悉，省内旅行社6月份的线路和档期报名预定也基本报满。甚至部分旅行社在增加赴欧计划人数一倍的情况下，收客的团队档期也已经排至7月底。

进入欧美旅游线路旺季，机票酒店等价格纷纷上涨，“近期赴欧旅游线路价格上涨1000元左右”，湖南新康辉国际旅行社曾静舟告诉记者。以“法意瑞10日游”为例，今年上涨之后价格为13999元。不过相比去年同期14300元的报价，还是很有优势。途牛旅游网相关工作人员介绍，“国庆节前可能还有一定幅度的上涨。”

■记者 唐能



欧债危机·出口

## 我省茶叶出口逆势增长

欧债危机、欧元贬值，开始影响中国茶叶的出口。据央视报道，仅从宁波出港的茶叶出口就下降了12%。然而湖南茶叶出口却逆势“飘红”。据湖南省茶叶协会统计数据显示，前4个月，湖南茶叶出口总额同比增长近25%，出口总量同比增长近11%。记者看到，仅省茶叶公司一家，出口总额就超过1500万美元。

省茶叶协会专职秘书长伍崇岳表示，近几年，湖南茶叶出口每年保持着30%左右的增长速度，预计今年的茶叶出口数额将突破1.3亿美元。湖南茶产业正在进行标准化的发展，茶叶质量不断提高，是我省茶叶出口强劲的有力保障。

目前，我省的黑茶、花茶、黄茶等特种茶呈现强势增长势头。尤其是黑茶，伍崇岳告诉记者，“黑茶将是湖南茶叶出口最有潜力的一种”。

■记者 肖祖华

